

IZVEŠTAJ SA KONFERENCIJE ZA NOVINARE

U četvrtak, 13. septembra 2007. je u prostorijama Univerzitetske biblioteke «Nikola Tesla» u Nišu održana konferencija za novinare, na kojoj je bilo reči o materijalnom položaju zaposlenih, koji već pet godina nisu zadovoljni time što su njihove plate niže od plata kolega iz drugih javnih službi. Zaposleni su nezadovoljni konstantnim zaostajanjem svoje cene rada i koeficijenta od onih koje važe za osnovno i srednje obrazovanje, za studentske domove i biblioteke u okviru ustanova kulture.

Na konferenciji je insistirano na činjenici da se ovakvim zaradama omalovažava stručni rad zaposlenih u Univerzitetskoj biblioteci, koji nije ni lakši ni manjeg obima, već isti, ako ne i mnogo kompleksniji i složeniji nego rad u školskoj biblioteci, uz svo uvažavanje kolega. Zbog toga je očigledno da je došlo do kršenja važećeg Zakona o radu, člana 104., kojim se zaposlenima za rad iste vrednosti garantuje jednaka zarada. Na osnovu toga imamo apsolutno pravo da tražimo izjednačenje koeficijenta, kao i cene rada, za koju se Protokolom iz oktobra 2006. godine to zasad obećava.

Istaknuta je i činjenica da su se radnici sve tri Univerzitetske biblioteke u Srbiji (iz Niša, Kragujevca i Beograda) maja meseca ove godine obratile pisanim putem Ministru prosvete, sa zahtevom za prijem na razgovor i dogovor u vezi sa našim problemom, ali da već tri i po meseca nema odgovora iz Ministarstva, i da ne znamo zašto je to tako. Iz tog razloga pozvani su mediji i izražen je zahtev da se donese nova Uredba Vlade kojom bi se koeficijenti apsolutno izjednačili. U suprotnom, zaposleni u biblioteci biće primorani da se na neki drugi način bore za svoja prava, i to putem štrajka upozorenja. Rok koji se predviđa za ostarivanje zahteva je kraj septembra i početak nove školske godine na fakultetima. Predstavnici Sindikata biblioteke istakli su da će na ovu odluku dodatno uticati i usvajanje odluke da se plate za javne službe zamrznu u 2008. godini.

Novinarima je ponuđen i materijal sa uporednim podacima o platama u osnovnom i srednjem obrazovanju, visokom obrazovanju, kao i u studentskom standardu. Navedene su precizno sve vrednosti koeficijenta i cena rada, procentualno zaostajanje plata zaposlenih u biblioteci, kao i zaostajanje ukupne bibliotečke neto plate za mesec juli 2007. godine (20 066,00 din.) u odnosu na republički ukupni neto prosek (27 752,00).

Pošto se radi o kršenju Zakona o radu, zaposleni su najavili i mogućnost da sudskim putem traže od države refundiranje sredstava koja su izgubili proteklih godina na toj razlici, i da je u Samostalnom sindikatu za visoko i više obrazovanje i studentski standard Srbije (skraćeno: SVOS) već pokrenuta akcija po tom pitanju.

Univerzitetska biblioteka «Nikola Tesla» je u maju mesecu proslavila jubilej od 40 godina rada. Kao biblioteka sa tradicijom, i kao biblioteka koja je po najnovijem Statutu Univerziteta u Nišu postala centralna i matična biblioteka univerzitetskog bibliotečkog sistema, ona nije od malog značaja, da bi se na ovakav način vrednovao rad koji se u njoj obavlja. Ona ima obiman fond stručnih knjiga i serijskih publikacija, a po nizu elektronskih baza časopisa koje poseduje može da stane rame uz rame sa nekima od najpriznatijih biblioteka u Evropi. Pored upotpunjavanja naučno-istraživačkih procesa na Univerzitetu, u poslednje dve godine biblioteka razvija i kulturnu delatnost, organizujući umetničke izložbe, različita predavanja i prodajne izložbe knjiga. Među prvim bibliotekama u Srbiji je automatizovala svoje kataloge još 1996. godine. Sve su ovo činjenice koje su pokazatelji kvaliteta rada ove ustanove, te se zaposleni nadaju da će ignorantski stav Vlade i Ministarstva prosvete prestati, ne samo kada su u pitanju plate,

već i kada je reč o finansiranju njenog poslovanja, s obzirom da je zaprepašćujuće da već dve godine biblioteka nije dobila nikakva sredstva za nabavku publikacija, što je osnova njenog funkcionisanja.

Položaj zaposlenih otežan je činjenicom da se navedena razlika u platama ne može nadoknaditi iz sopstvenih sredstava, jer njih skoro da i nema, s obzirom da se simbolična suma koja potiče od članarine (300 din. po studentu) koristi za troškove redovnog poslovanja biblioteke, za koje, kao što je rečeno, ne stiže dovoljno sredstava iz budžeta.

Zaposlenih u biblioteci ima svega dvadeset troje. Za ovu akciju dobili smo podršku Sindikalne organizacije Univerzitetske biblioteke u Beogradu, kao i predstavnika SVOS-a, i svi se zajedno nadamo da će naš apel javnosti skrenuti pažnju na probleme bibliotečke struke i doprineti da naša profesija bude adekvatno vrednovana.

Predsednik Sindikalne organizacije Univerzitetske biblioteke «Nikola Tesla» u Nišu,

Aleksandra Spasić